
ATA     DE     REUNIÃO INTERINSTITUCIONAL – CISP

Aos 16  (dezesseis) dias do mês de novembro  de 2015, às 14:00 horas,  na sala de reunião do

Escritório Regional do Ministério Público do Estado da Bahia, localizado no Largo da Independência, nº

72, Kennedy, nesta cidade, foi aberta por Dra. Paola Roberta de Souza Estefam, Promotora de Justiça

titular  da  1ª Promotoria  de  Justiça  da  Comarca  de  Alagoinhas,  a  presente  reunião  interinstitucional.

Presentes: Subtenente Efigenio Barreto da Silva, representante do Corpo de Bombeiros Militar; Sr. Vilno

Araujo, representante da Prefeitura de Alagoinhas; Dr. Rodrigo Moreira, representante da Polícia Civil;

Ten Cel Jarbas Carvalho de Oliveira Júnior, representante da Polícia Militar; Sra. Maria Renata Fortaleza,

representante da Guarda Civil Municipal de Alagoinhas; Sra. Liliane Bacelar Machado, representante da

SEMAS. Dr. Flavio Góis, representante da Polícia Civil, Sra. Maria Bernadete, representante do DPT e

Sra. Marli Monteiro, representante do NRE 18, justificaram suas ausências.

Primeiramente, Dra. Paola agradeceu a presença e a participação de todos. Também aproveitou a

oportunidade para parabenizar o Ten Cel Jarbas pela sua promoção de patente.

Em seguida, foi divulgada a pauta da presente reunião:

1) aprovação da ata da reunião realizada, no dia 19/10/2015;

2) ação final do CISP com relação à assunção da SMTT nas situações de acidentes de trânsito,

com ou vítima, em Alagoinhas/BA (divulgação);

3) realização de reunião itinerante no Barreiro;

4) monitoramento eletrônico e tentativa de sensibilizar empresários locais;

5) convite a Dr. João Paulo Schoucair, Promotor de Justiça, para que ele participe da reunião

ordinária do CISP, referente ao mês de janeiro, para discussão sobre o CONSEG; 

6) resultado do contato obtido com a Promotora de Justiça de Santo Antonio de Jesus com relação

às transações penais;
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7) Situação da Carceragem da Delegacia de Polícia de Alagoinhas segundo relatórios técnicos

emitidos por engenheiro da Prefeitura de Alagoinhas, pela SAAE e pela Vigilância Sanitária;

8) Reativação do presídio de Esplanada/BA;

Inicialmente, Dra. Paola proferiu a leitura da ata da reunião anterior, sendo a mesma aprovada à

unanimidade.

Após a leitura da ata, Dra. Paola retomou o tema da assunção da SMTT nas situações de trânsito

em Alagoinhas, esclarecendo que, no dia 11/11/2015, reuniu-se pela derradeira vez com o Ten Cel Jarbas

e Dr. Victor, da SMTT, para  definir a questão, conforme as tratativas que já vinham ocorrendo. Assim,

dentre outros pontos, ficou definido que a partir de 12/11/2015 a Polícia Militar não mais atenderá as

situações de trânsito (com foco em especial nos acidentes com vítimas), durante o período de 07:00 às

19:00  horas,  de  segunda-feira  a  domingo,  ficando exclusivamente  ao  encargo da  SMTT.  Definiu-se,

também,  que a  partir  de  1º/02/2016,  a  SMTT assumirá  integralmente  – inclusive,  durante  o período

noturno – todas as situações de trânsito (acidentes com vítimas). 

Dra. Paola falou que o acordo firmado com a SMTT através do CISP Alagoinhas foi divulgado no

site do Ministério Público e nos principais meios de comunicação local, inclusive, pediu aos integrantes

do CISP que divulgassem tais informações, especialmente os números de telefones fixos disponibilizados

pela SMTT, nas redes sociais e outros meios de comunicação que tiverem acesso. Neste quesito, o Ten

Cel Jarbas sugeriu que a ata da última reunião extraordinária com a SMTT fosse repassada aos demais

integrantes do CISP, através de e-mail, para conhecimento, o que foi acatado por todos. Finalmente, a Sra.

Liliane,  da  SEMAS,  disponibilizou-se  a  entrar  em  contato  com  a  Assessoria  de  Comunicação  da

Prefeitura, para criação e divulgação de uma vinheta abordando o assunto. 

Com relação às reuniões itinerantes, Dra. Paola informou ao grupo que a Sra. Fortaleza enviou,

através  de e-mail,  algumas  fotografias  do “Espaço GBS”,  localizado no  Barreiro,  em frente  a  Malu

Calçados, onde poderia servir de local para realização da reunião. As fotos ficaram de ser repassadas para

os integrantes do CISP, via e-mail, para aprovação.
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Em seguida, Dra. Paola abordou a questão do monitoramento eletrônico. Explicou que convidou

o Sr. Silvio Almeida, representante da Brasil Kirim, para participar da reunião, mas este não compareceu.

Apresentou,  ainda,  planilha  orçamentária  fornecida  pelo  Ten  Cel  Jarbas,  recebida  através  de  e-mail.

Assim, ficou decidido que Dra. Paola e o Ten Cel Jarbas agendariam uma reunião com os principais

empresários/comerciantes da região, inclusive, sugeridos pelos integrantes do CISP, numa tentativa de

sensibilizá-los para a importância do monitoramento no combate à violência. Drª Paola pediu para que

quem tivesse sugestão de nomes de empresários/empresas que enviassem via e-mail.

Dando continuidade à reunião, Dra. Paola falou que convidou o Promotor de Justiça Dr. João

Paulo Schoucair,  Coordenador  do Projeto Comunidade Segura,  cujo um dos objetivos  principais  é  a

implantação  do  CONSEG,  para  participar  da  reunião  do  CISP do mês  de  janeiro.  Disse  que  ele  já

confirmou presença, faltando apenas fixar a data.

Dra. Paola explicou que entrou em contato com a Promotora de Justiça de Santo Antonio de

Jesus, conforme combinado na reunião anterior, para saber a respeito da destinação das transações penais

naquela cidade. Disse que eles estavam utilizando uma associação relacionada ao combate às drogas para

utilização das verbas das transações penais na área da segurança pública. Ao que tudo indica, Alagoinhas

não conta com associação cujo objeto esteja relacionado à área da segurança pública.

Outro ponto abordado foi a situação precária da carceragem de Alagoinhas. Dra. Paola disse que

recebeu  os  laudos  técnicos  do  engenheiro  da  Prefeitura  e  do  SAAE.  Explicou,  também,  que  está

aguardando o relatório da Vigilância Sanitária, mas recebeu a informação passada pelo Sr. Vilno, via e-

mail, que a visita já está agendada para esta semana.

Dra. Paola mencionou que recebeu a notícia, através de Dr. Raimundo Moinhos (CEOSP) da

reativação  do  presídio  de  Esplanada.  Esclareceu  que  enviará  um  ofício  ao  CEOSP,  solicitando

informações atualizadas a respeito do assunto.

A Sra. Liliane aproveitou a oportunidade para convidar a todos para uma caminhada, organizada

pela SEMAS,  em prol  do Dia da Consciência  Negra,  que ocorrerá  nesta sexta-feira,  dia  20/11/2015,

saindo do estacionamento da Prefeitura. 
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Por fim, Dra. Paola explicou que não teria condições de realizar a reunião do CISP referente ao

mês de dezembro porque estará em gozo de férias, assim, a princípio, ficou combinado que a próxima

reunião ordinária do CISP ocorrerá no dia  11/01/2016  (segunda-feira),  a partir das 14:00 horas,  no

Escritório Regional do Ministério Público em Alagoinhas- BA.

Nada mais havendo, Dra. Paola agradeceu novamente a presença de todos e encerrou a reunião às

15:30 horas.
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